INDUZIONE ELETTROMAGNETICA 2

1) Una spira rettangolare ha lati di 5cm e 2cm e resistenza 2 Ω. Il piano della spira è perpendicolare ad un campo di induzione magnetica uniforme di 4.8 T. Nel tempo di 6 centesimi di secondo, la spira viene spostata in una zona di spazio dove il campo è nullo. Determina la forza elettromotrice indotta e la carica che è stata messa in movimento nella spira.                                  [0.08 v;2.4 10-3]                                                                                        

2) Una bobina è formata da 100 spire di raggio 10 cm. Ogni spira è parallela a un campo magnetico esterno di intensità 0.5 T. Di quanto varia il flusso del vettore B se la bobina viene ruotata di 90° ?

                                                                                                                                              [1.57 Wb]

3) Una bobina lunga 10 cm è formata da 500 spire. Nel centro della bobina, perpendicolare al suo asse, è posta una spira circolare di superficie 20 cm2 e di resistenza 1 (. In un centesimo di secondo si fa variare da 0 a 2 A la corrente che circola nella bobina. Calcolare la variazione di flusso, la tensione e la corrente indotta nella spira.                                  [2.5x10-5 Wb, 2.5x10-3 V, 2.5x10-3A]

4) All’interno di un campo magnetico uniforme di 0,25 T ruota una spira circolare di raggio 5 cm alla frequenza di 100 Hz. Scrivi l’equazione che descrive l’andamento del flusso del campo magnetico attraverso la spira, supponendo che inizialmente la spira sia perpendicolare al campo, e determina il massimo valore della fem indotta.                                          [(=0,002cos628t, 1,23 V]  

5) Come mostra la figura, un’asta metallica lunga 50 cm chiude un circuito inizialmente aperto. Se il circuito è perpendicolare a un campo magnetico di modulo 0,15 T e se la resistenza della lampadina è pari a 3 (. 
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a) Quanto vale la fem indotta nell’asta?

b) Quale corrente scorre nel circuito?

c) Quale forza si deve esercitare sull’asta per spostarla lungo la direzione indicata alla velocità di 2 m/s?     

                                                                                                                  [0,15 V; 0,05 A; 3,8x10-3 N]    

6) Un trasformatore ha il circuito primario da 1000 spire e il secondario da 100 spire. Quale tensione si ha nel secondario se il primario viene alimentato a 200 V?                              [∆V2=20V]

7) Si vuole costruire un trasformatore che porti una tensione di 6000 V alla tensione di 200 V. Quale deve essere il n° di spire del secondario se quelle del primario sono 450?                   [N2=15]

8) Il rapporto di trasformazione di un trasformatore vale 50. Se la tensione e la corrente nel circuito primario sono, rispettivamente, 200V e 0.05 A, quanto valgono la tensione e la corrente nel secondario?                                                                                              [∆V2=10000V; I2= 0.001 A]

